

ТОМСК, 15 ноя – РИА Томск.

Федеральные законы, ограничивающие доступ к личной информации, мешают работе поисковиков, которые пытаются установить личности погибших во время Великой Отечественной войны солдат и найти их родственников, сообщила во вторник журналистам поисковик-исследователь Наталья Морокова.

Она пояснила, что ее работа подразумевает поиск истории каждого отдельного солдата; помощь родственникам погибших, пытающихся узнать, где похоронены бойцы или что с ними случилось; дополнение книг памяти и памятных табличек мемориальных комплексов – таких как томский Лагерный сад.

"В работе нам очень вредит федеральное законодательство, касающееся конфиденциальности сведений. Иногда находишь только фамилию, а надо уточнить, где родился человек, когда, имя-отчество. Обращаешься в ЗАГС – отвечают, что конфиденциальные сведения. Пишешь в архив Минобороны – они отвечают, что социальной работой не занимаются. Даже военкоматам не отвечают", – сказала Морокова на пресс-конференции в медиацентре РИА Томск.

По ее словам, решать вопрос в некоторых случаях удастся, например, через прокуратуру, но это требует больше времени и сил. В некоторых ситуациях (например, когда в документах госпиталя об умершем солдате указан только его номер) информацию найти так и не удастся.

Поисковик подчеркнула, что для семей бойцов, погибших на фронтах войны, очень важно знать, что случилось с их родственниками. "С войны прошло 70 лет, а мы все не можем подсчитать своих, похоронить своих, отдать дань памяти, потому что много нестыковок в документах", – отметила она.

Ранее сообщалось, что только в 2016 году томские поисковые отряды, работающие на полях сражений Великой Отечественной войны, подняли останки более чем 100 бойцов. При этом были установлены личности только троих солдат.